

Отчёт по месячнику нравственно - патриотического воспитания в старшей группе №11.

Патриотизм – это социальное чувство, которое характеризуется привязанностью к родному краю, народу, его традициям. Нравственно-патриотическое воспитание – это система мероприятий, направленных на формирование чувства долга по отношению к родной стране, национального самосознания, готовность защищать свою Родину.

В нашем детском саду большое внимание уделяется патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Очень важно, чтобы дети как можно раньше поняли, что большая Родина – Россия, Российская Федерация, она одна на всех, кто родился на ее просторах, полюбил ее, кто прилагает усилия, чтобы она стала еще краше, богаче, стала бы могучей державой. И каждому из нас надо уметь быть ей полезным

Мероприятия, посвящённые теме патриотического воспитания, всегда актуальны в детском саду. А как же иначе? Ведь патриотическое воспитание направлено на формирование и развитие личности, обладающей качествами гражданина – патриота Родины и способной успешно выполнять гражданские обязанности в мирное и военное время. Патриотизм в современных условиях – это, с одной стороны, преданность своему Отечеству, а с другой, — сохранение культурной самобытности каждого народа. Любовь маленького ребёнка – дошкольника к Родине начинается с отношения к самым близким людям – отцу, матери, бабушке, дедушке, с любви к родному дому, улице, на которой он живёт. Любой ребёнок быстрее поймёт и усвоит знания в обыкновенной беседе, викторине, игре, занятии. А также детям очень близки подвижные формы игр, эстафеты, праздники, посвящённые патриотическому воспитанию. Здесь ребёнок не только хорошо запомнит и усвоит знания, но и к тому же у него сформируются чувства любви и привязанности к своей культуре и своему народу, к своей земле, к ближайшему окружению. В нашей группе прошёл месячник, посвящённый патриотическому воспитанию. Перед началом работы месячника мы рассказали родителям о его целях, задачах.

1.Формировать представление у детей о профессии военного, чувство благодарности к защитникам Родины.

2.Знакомить детей с памятными местами нашего города, края, расширяя кругозор детей.

3.Воспитывать в детях гордость за свой народ, желание, став взрослым, встать на защиту своей страны.

Постарались убедить их в необходимости оказания помощи и серьёзного отношения к заданиям и играм детей. Провели разнообразные опросы среди

родителей на тему патриотизма. Родителям были предложены консультации: «Патриотическое воспитание дошкольного возраста», «Толерантность к народам различных национальностей». Была показана презентация «Народы мира». В нашей группе в течение месяца прошли беседы: «Толерантность к народам различных национальностей», «Край, где я родился»; художественно-эстетическое творчество(рисование): «Солдат на посту», художественно-эстетическое творчество (объемная аппликация) поделка для папы «Парус»; игровая деятельность: сюжетно-ролевая игра «Пограничники». Чтение рассказов и стихов по этой теме, чтение сказок народов мира. Рассматривали иллюстрации о богатырях, воинах разных времён, фотографии и иллюстрации о событиях, людях времен Великой Отечественной войны, о жизни советского народа в тылу, о детях войны; составляли рассказы по картинкам. Объясняли смысл пословиц о храбрости, героизме воинов. Например: «Смелость города берет», «Храбрость крепче стен и башен», «Тот герой, кто за Родину горой». В рамках месячника приглашали пап с рассказами о службе в армии: «Как я в армии служил». Дети были рады послушать рассказы своих пап. Также, надолго запомнится детям спортивный праздник, посвященный дню Защитника Отечества, где дети участвовали в соревнованиях и играх. Неважно, кто победил в конкурсе, главное, он научил ребят действовать дружно, одной командой и подарил хорошее настроение, заряд бодрости и оптимизма.

В течение всего месяца мы старались воспитать в детях доброжелательное отношение к людям, чувства любви к своей Родине, своему Отечеству. Прошедший месячник напомнил детям о смысле слов «Родина», «Отечество», «Защитники», что способствовало формированию патриотизма и активной гражданской позиции воспитанников.

Все эти мероприятия очень важны для поколения, не знавшего войны, каждое соприкосновение с живой историей, каждый рассказ о славных страницах нашего государства наполнен особым смыслом, что во многом способствует гражданскому и нравственному становлению личности. В

Проведенные мероприятия способствуют формированию патриотизма. Месячник по военно-патриотическому воспитанию затронул каждого ребёнка в нашей группе. Ведь наша задача - не только дать детям знания, но и воспитать в них глубокое убеждение, что они, являясь гражданами своей страны, должны уметь защищать Отечество, любить родину, стать подлинными ее патриотами.